



№4 (68) декабрь 2023 года

Слово

молодым

Печатный орган Центра развития образования Управления образования Невьянского городского округа



АКТИВНЫЕ ДВИЖЕНИЯ — будущее школы!



В каждой школе все больше активизирует свою деятельность ученическое самоуправление. И МАОУ СОШ №6 тому не исключение.

На базе нашей школы существует семь министерств различного рода деятельности: министерство СМИ, министерство труда и порядка, министерство образования, министерство культуры, министерство волонтеров, министерство спорта, а также лига вожатых. Их руководитель, куратор и главный помощник — советник директора по воспитанию и любимый учитель **Наталья Борисовна Орлова**.

Каждое из министерств работает над поставленными перед ними задачами, а также выдвигает свои идеи. Целью школьных министерств является коммуникация обучающихся, раскрытие потенциала, а также добавление красок в школьную жизнь. Ежедневно наши министры работают над поставленными целями.

Посты министерств заняли обучающиеся, выдвигавшие свою кандидатуру на пост президента школьного самоуправления: **Марина Коновалова, Вероника Кочурина, Анастасия Сивкова, Дарья Чебыкина, Ева Варляева, Полина Заева** и **Анастасия Коновалова**. Каждая из них занимает активную позицию в школьной жизни и пытается сделать ее красочнее.

Наши министры делятся мыслями по поводу своей работы и рассказывают о том, чем занимаются их министерства. Так, министр культуры Дарья Чебыкина поведала о том, каким должен быть вид

обучающегося. По ее словам, это официально деловой стиль в темно-синих оттенках. А еще Даша немного приоткрыла секрет того, что ждет нас на Новогоднем балу (но мы не будем портить сюрприз нашим читателям).

— Одной из ярких характеристик личности каждого обучающегося является его дневник, — считает министр образования **Анастасия Сивкова**. — Дневник должен быть всегда заполнен расписанием на неделю, записано домашнее задание, внесены личные данные. Также следует отметить, что наше министерство внимательно следит за тем, чтобы во время школьного процесса ребята не использовали средства связи.

О правилах поведения в классе, на перемене и в столовой рассказывает министр труда и порядка **Вероника Кочурина**:

— В школе полагается вести себя прилежно и вежливо, не бегать и не создавать лишней давки. Отвечать только с поднятой руки и выходить из класса только с разрешения учителя. При входе в столовую обязательно вымыть руки и вести себя тихо. Многие в жизни не только нашей школы, но и в жизни окружающих значат волонтеры. Министерство волонтеров совместно со своим министром **Евой Варляевой** активно принимают участие в акциях и добрых делах. Ева подчеркивает, что ее министерство является самым многочисленным — наши ребята помогают

пожилым людям, поддерживают военнослужащих в зоне СВО, проводят сбор макулатуры, и конечно, готовы поднять настроение окружающим.

— Спорт может быть увлекательным занятием, — убеждена министр спорта **Полина Заева**. — В нашей школе министерство спорта традиционно каждую среду проводит физминутки для начальной и средней школы в рекреациях на перемене. Их целью является привлечение учеников к активному образу жизни.

Анастасия Коновалова, открывшая еще год назад министерство лиги вожатых, продолжает свою деятельность и сейчас.

— Ребята берут кураторство над начальными классами, — рассказывает **Настя**, — делятся с ними опытом, проводят с ними игры разного характера, а также проводят различные мастер-классы.

Министерство СМИ также активно ведет свою деятельность. Совсем недавно стартовали первые выпуски ТВ-репортажей. Ребята принимают участие в съемках, проводят репортажи и делают огромный вклад для группы школы. И все это курирует министр СМИ **Марина Коновалова**.

Наши ребята каждый день стараются делать нашу школьную жизнь интереснее и насыщеннее. Поэтому, можно с уверенностью сказать, что одну из ведущих ролей в жизни школы играет школьное самоуправление!

Софья Третьякова

Наставник и учитель одним лице



Педагог-наставник — это профессионал, играющий важную роль в формировании личности и развитии ученика. Он является не только учителем, но и наставником, который помогает ученикам обрести знания, навыки и ценности, необходимые для успешной жизни.

В качестве достойного примера познакомим вас, дорогие читатели, с **Дмитрием Константиновичем Мишковым**, которого смело можно назвать педагогом-наставником невянской школы №4

За его плечами 20 лет военной службы, за которые Дмитрий Константинович прошел путь от командира огневого взвода до начальника штаба гаубичного дивизиона. Выход в отставку давал новые возможности, и выбор, где применить себя, был бесконечно широк. Но ему хотелось мирной профессии, при этом непременно связанной с общением с людьми. В невянской школе №4, к тому времени как раз освободилась ставка руководителя детского объединения «Кадеты».

Дмитрий Константинович почувствовал: вот это — его дело. Далее, «будущий педагог» прошел переподготовку, получив педагогическое образование, и... Утреннее построение, осмотр, зарядка — с этого начинается каждый рабочий день майора в запасе Д.Мишкова. Только теперь в строю не подчиненные, а учащиеся кадетских классов школы №4, и сам он не командир дивизиона, а руководитель детского объединения «Кадеты». Дмитрий Константинович самозабвенно работает со своими воспитанниками, которых у него около 100 человек в возрасте с 5 по 9 класс. За эти полтора десятка лет воспитанники казачьих кадетских классов становились участниками многочисленных мероприятий патриотической

направленности на муниципальном и областном уровне, и зачастую их победителями и призёрами. Так, в военно-спортивных соревнованиях «Кадетская Слава» в 2014 г. наши ребята заняли первое место, призовые места и в «Зарнице» (2012-2014 г.) среди образовательных учреждений Горнозаводского округа и Свердловской области, «Большом кадетском сборе» (2011-2012 г.), «Казачьем Сполохе» (2012 г., 2015 г.). В текущем учебном году в «Несгибаемом характере» (2022 г.) в младшей возрастной группе (ребята 2008-2010 годов рождения) команда «Старый соболю» завоевала большой кубок победителя, а вместе с ним и главный приз — тренировочную пневматическую винтовку! В старшей группе (среди участников 2005-2007 годов рождения) лидером стала «Станица», которой также был вручен кубок и тренировочная винтовка.

Кадеты под руководством Д.Мишкова успешно выступают и в творческих конкурсах: «Казачок», «Казачий Спас», «Лучший казачий кадетский класс» и ежегодно являются участниками парада Победы в городе Невьянске, иных социально значимых акций, несут вахту памяти (пост №1) у вечного огня на мемориале и у памятника в Сквере ветеранов всех войн. Почему же всё-таки он решил стать педагогом, ведь, работать с детьми довольно трудно?

— Мои сегодняшние кадеты — завтрашние курсанты, призывники,

и моя задача научить их основам военного дела, — отвечает на этот вопрос **Дмитрий Константинович**. — Если бы ко мне в дивизион приходили вот такие подготовленные ребята, служить им было бы намного легче и интереснее. Потому и считаю, что готовить к армии нужно со школы. Растить из мальчишек не просто порядочных и честных граждан, а еще и будущих солдат, офицеров, защитников родного Отечества.

Отдельно хочется сказать о выпускниках кадетских классов, ведь большинство ребят, окончив школу, поступили в высшие и средне-специальные учебные заведения военной направленности. Например, Илья Владимирович Ахо проходил срочную службу в г.Чебаркуль. Командование воинской части доверило Илье автомашину «Урал», на которой он служил водителем и обеспечивал проведение боевых стрельб артиллерийскими расчетами. Константин Геннадьевич Смолин служил в Приморском крае, в мотострелковых войсках. Сержант Андрей Дмитриевич Гудков выбрал службу по контракту в одной из войсковых частей Екатеринбурга в должности старшего механика-водителя. Полина Великова — студентка Уральского юридического института МВД (г.Екатеринбург). И сегодня на вопрос о том, кем в будущем хотели бы стать нынешние кадеты, примерно одна треть из них отвечают, что готовы после окончания школы связать свою жизнь с военной специальностью. Причем в это число входят и девочки. Безусловно для кадетов Дмитрий Константинович — наставник, ведь, он играет важную роль в формировании ценностных ориентаций учеников, помогает им понять и принять основные нравственные принципы, развивает их этическое сознание и ответственность.

Также Дмитрий Константинович является классным руководителем 9А класса, учителем ОБЖ в 9-11 классах. Дмитрий Константинович не только учит учеников ценить и уважать других, он помогает найти интерес к учебе и достичь своих целей. Педагог-наставник поддерживает учеников в трудные моменты, помогает им преодолеть трудности и верить в свои силы. Он стимулирует их стремление к самосовершенствованию и постоянному развитию.

Майор в запасе Дмитрий Константинович Мишковец стал настоящим педагогом-наставником, к которому всей душой тянутся дети.

Юлия Логинова

Пусть неизвестный, но не забытый



3 декабря наша страна отмечаем памятную дату — День неизвестного солдата. В этот день россияне возлагают цветы к памятникам, обелискам и мемориалам, дабы вспомнить всех тех, кто отважно сражался за свободу своей Родины.

Кадеты школы №4 и ребята из по-искового отряда «Держава» традиционно провели памятное мероприятие у Вечного огня на городском мемориале.

Собравшиеся вспомнили своих предков, отдавших жизнь при защите

Родины.

К Вечному огню были возложены цветы, все присутствующие почтили память погибших минутой молчания.

Анастасия Перескокова

В прозе пробуя себя...

Около 50 учащихся Невьянского городского округа стали участниками муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений.

Двенадцать работ в четырех возрастных категориях, набравших наибольшее количество баллов, были направлены для участия в региональном этапе этого всероссийского конкурса. Призерами стали восемь сочинений. Их авторы **Мария Буторова, София Сухнева, Алиса Щелкунова, Дмитрий Бурменский, Ходжиякбар Абдукодиров, Олеся Лебедева, Анна Балакина и Мария Константинова.**

Работы призеров будут опубликованы в следующем выпуске газеты «Слово молодым».

Как видите, наша редакция газеты «Слово молодым» живет очень нескудной насыщенной жизнью: мы не только пишем для вас, создаем новости и журналистские работы в электронном издании и на нашей странице в ВК, но и посещаем различные тематические мероприятия, обмениваемся опытом со своими коллегами из других городов Свердловской области и других регионов, учимся чему-то новому, общаемся и покоряем новые горизонты. Хотите присоединиться к нашей дружной компании? Дерзайте! Мы рады встрече с новыми людьми. Найдите наше сообщество «Слово молодым» в ВК, пишите нам, и мы расскажем, как стать частью нашей команды.



Наш «каравельный» успех

Церемония награждения победителей и призеров областного конкурса школьных и молодежных медиаработ «Медиатор» состоялась 30 ноября в Центре гражданско-патриотического воспитания «Каравелла». Хочется отметить масштабы этого конкурса: было представлено около 250 работ юных журналистов из Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Верхней Салды, Красноуральска, Пышмы и других городов. В числе участников, отмеченных наградами, были две школьницы из Невьянска — **Анастасия ПЕРЕСКОКОВА**, корреспондент нашего издания «Слово молодым» и **София СУХНЕВА**, победитель Муниципального конкурса летних чтений.

Авторская работа Насти «Мы все росли на книгах Крапивина» (интервью с заведующей Центром детского чтения Валентиной Сергеевной Уфимцевой) была признана победителем в номинации «Творчество Владислава Крапивина». Соня, в свою очередь, заняла третье место со своей работой «Открывая для себя Крапивина», где она поделилась своим отзывом о прочитанном произведении.

Награды были вручены членами Союза журналистов России, руководителем пресс-центра «Каравелла» Всеволодом Ильичом Доможировым и председателем жюри конкурса «Медиатор», командором «Каравеллы» и представителем общественной палаты Свердловской области Ларисой Александровной Крапивиной.



«Мы росли на книгах Крапивина...»

Владислав Петрович КРАПИВИН — писатель, на чьих книгах росли, выросли и усваивали уроки нравственности мальчишки и девчонки с середины 20 века. Его книги читают современные подростки, находя в них отчасти себя. О произведениях Крапивина, о важности знакомства с ними мы беседовали с заведующей Центром детского чтения «Радуга» Валентиной Сергеевной УФИМЦЕВОЙ в канун Дня чтения.

— Валентина Сергеевна, знакомы ли Вы с творчеством Крапивина, и с какого возраста начали читать его произведения?

— Так как я сотрудник библиотеки, я знакома, даже очень знакома с творчеством Владислава Крапивина. Но познакомилась я с произведениями писателя гораздо раньше, чем стала работать в библиотеке, — еще в подростковом возрасте в 90-е годы. Мы росли на книгах Крапивина. Конечно, не все увлекались ими, больше парнишки читали, потому что и герои их — в основном мальчишки, которые ощущают себя мушкетёрами, оруженосцами, рыцарями и т.д. И моя первая книга была «Оруженосец Кашка», которую сейчас мы читаем с сыном.

— У Вас есть любимые произведения Крапивина? Чем они Вам понравились и запомнились?

— Я не могу сказать, что какую-то книгу люблю больше, выделить ее, потому что они все уникальны, они все интересны. И жанры разные. Я вообще убеждена, что для каждого нашего возраста есть своя крапивинская книга.

— Какие книги Вы советуете читать для знакомства с Владиславом Крапивиним, и какие советы можете дать читателям?



— Начинать читать Крапивина можно и нужно в третьем – четвертом классе, например, такие книги как «Мушкетер и фея», «Бегство рогатых викингов» и «Оруженосец Кашка». Призываю и взрослых присоединиться к совместному чтению произведений с детьми для того, чтобы что-то объяснить ребенку, вспомнить свое детство. Также, конечно, при прочтении книги со своим ребенком вы общаетесь с ним и делитесь своим жизненным опытом в различных подобных ситуациях.

— А Вы и по сей день читаете его книги?

— Конечно, завтра будет Областной день чтения, готовясь к нему, я беру книжки и заново перелистываю страницы творений Владислава Крапивина. Как уже говорила выше, читаю его вместе с сыном.

— Чему Вас научили книги Крапивина?

— Прежде всего, наверное, дружить. Дружить бескорыстно и долгие годы. К примеру, у меня есть подруга, с которой мы дружим около 30 лет. Возможно, также, что, те черты характера, которые есть в Крапивинских ге-

роях, послужили и становлению моего характера.

— Вы работаете в библиотеке и порой наблюдаете, кто какими книгами увлекается. Люди какого возраста в основном читают книги Крапивина?

— В основном это пяти-шестиклассники. Современные дети читают другие книги, другого формата, и те произведения, авторы, которыми в советское время ребята просто зачитывались и даже пропускали уроки, сейчас зачастую стоят невостребованными. Меньше читают, к сожалению, и Крапивина... Его нет в школьной программе. Собственно, это не случайно — Владислав Петрович всегда говорил: «Я не хочу, чтобы мои книги вошли в школьную программу, потому что я хотел бы, чтобы мои книги читали от души и с удовольствием». Он считал, что школьная программа обязывает прочитать. Но, к сожалению, сегодня я бы возразила Владиславу Крапивину: уровень чтения в настоящее время немного спал, и неплохо было бы наполнить программу новым содержанием, книгами, которые учат и воспитывают. А это книги Крапивина! Да, многие педагоги берут его произведения для ознакомления в школе: «Тень Каравеллы», «Валькины друзья и паруса». И это замечательно. У нас, кстати, в течение каникул шли традиционные Летние чтения. Учащиеся пятых–седьмых классов читали книги Крапивина и делились своими впечатлениями. Девчонки и парнишки называли три основные составляющие книг Крапивина, это — дружба, честь и совесть — черты, которые присущи всем крапивинским героям, и очень хотелось бы, чтобы они были и у наших детей.

Анастасия Перескокова

Открывая для себя Крапивина

Каждый человек на своем жизненном пути встречает много разных людей и обязательно для чего-то: одни учат, другие «преподают урок», кого-то просто невозможно забыть. Так и с книгами, они появляются в нашей жизни неожиданно и обязательно в очень нужный момент. Некоторые книги даже не можем дочитать до конца, нам кажутся они непонятные, трудные, может мы до них просто «не доросли», и тогда мы кладем их обратно на полку и забываем. Некоторые книги настолько легкие, светлые добрые, словно теплым ветром врываются в нашу жизнь. Именно такой для меня оказалась книга Владислава Крапивина «Оруженосец Кашка».

Эта книга о дружбе двух мальчиков, которая завязалась в детском лагере. Очень атмосферно, живо и с юмором автор знакомит нас с героями своего рассказа: уверенным Володей и застенчивым Кашкой. Рассказывает нам о занятиях мальчишек и девочек, о их взаимоотношениях, увлечениях, чувствах не только в лагере, но и в обычной жизни. И хотя В.Крапивин написал свое произведение более 50 лет назад, многие вещи и явления продолжают существовать и в настоящее время. Например, в книге массовое увлечение чем-либо, называлось «волной», а сейчас — это тренд. Когда я летом отдыхала в детском лагере, все ребята поголовно повторяли модные танцевальные движения под популярную музыку, и вожатые организовали танцевальный батл между отрядами, а в конце смены организовали флешмоб — общий танец из этих танцевальных движений. Так же как и в книге у нас в лагере были костры, соревнования, походы. Неземным и самым ценным на все времена всегда остаётся детская дружба: настоящая, бескорыстная, честная. Только дети умеют дружить и любить искренне, не требуя ничего взамен.

Как хорошо, что автор показывает нам разных ребят с их настоящим характером: скромных, ябед, весельчаков, «попрошак», лидеров. Ведь не

бывает одинаковых людей, каждый индивидуален, со своими недостатками и достоинствами. Так и сейчас, в моем окружении можно встретить совершенно разных ребят: харизматичных и ярких, скромных и замкнутых, хитрых и беспринципных.

Как я завидую героям книги! Они могли из деревяшки, палки, куска «ненужного железа» придумать себе занятие, игру или целую историю. Им не нужны были дорогие вещи и гаджеты, что бы играть, веселиться, дружить. Они радовались и ценили человеческое общение, счастливые часы «у костра», возможность писать друг другу письма. Время проведенное в лагере помогало мальчишкам с детства быть настоящими мужчинами, а девочкам — хозяйками. Они могли ориентироваться в лесу, готовить себе еду на костре, преодолевать препятствия.

Я очень радовалась за Кашку, когда Володя изменил пренебрежительное отношение к нему и увидел в мальше друга, партнера, соратника. Они могли вместе проводить время, общаться, делиться секретами, помогать друг другу. У меня очень много знакомых, но настоящего друга мне ещё встретить не посчастливилось. Кашке повезло, что рядом с ним появился человек — Володя, честный, справедливый, который понимал



его, поддерживал и заботился. Иногда ребёнку нужно совсем не много внимания и поддержки, чтобы почувствовать себя нужным, уверенным и любимым.

С начала книги я очень легко перепрыгивала со страницы на страницу, бежала все быстрее и быстрее, чтобы узнать, чем закончится эта история. Когда до конца осталось несколько страниц, я поймала себя на мысли, что не хочу прощаться с ее героями, ведь тогда я никогда не узнаю, встретился ли Володя с Надей, остались ли мальчики друзьями. Я думаю, что автор дарит нам возможность самим додумать историю его героев.

Владислав Крапивин еще раз доказал, что настоящие ценности, такие как верность, дружба, любовь, честность будут цениться всегда, а главное он дарит надежду своим читателям, что каждому человеку на его жизненном пути встретится настоящий друг.

София Сухнева,
победитель Летних чтений



Штурмуя остров Командора

Ежегодно в Центре детского чтения «Радуга» проходит муниципальный конкурс летних чтений. В эти летние каникулы ребята отправились в увлекательное путешествие по страницам произведений Владислава Крапивина.

Участниками чтений стали 22 учащихся 5-7 классов школ Невьянска, с.Быньги, с.Таватуй и пос.Цементного. Ребята читали книги Крапивина, а затем выполняли творческие работы: писали сочинения, делали фото с книгой писателя. Итоги подвели на торжественном мероприятии «Книжный остров Командора», посвященном 85-летию со дня рождения уральского писателя.

— Все участники конкурса отметили: несмотря на то, что книги написаны 30-40 лет назад, они актуальны и сегодня, три незабываемых «кита» держат творчество автора: детство, настоящая дружба, романтика приключений, — рассказывает заведующая ЦДЧ «Радуга» **Валентина Сергеевна УФИМЦЕВА**. — Читая Крапивина, они, как и школьники 70-90-х прошлого века, переживали за главных героев, про-



живали с ними взлёты и падения, грустили и радовались.

В итоге лидерами чтений стали шестиклассницы и семиклассник школы №4: на первом месте София Сухнева, познакомившаяся с произведением «Оруженосец Кашка», на втором — Мария Неклюдова, поделившаяся впечатлениями от прочтения рассказа «Костер», а на третьем — Андрей Пьянков, на которого большое впечатление произвела повесть

«Летчик для особых поручений».

Победители получили заслуженные призы, все остальные участники итогового мероприятия — положительные эмоции от увлекательных игр и живого общения. А еще они договорились встретиться на следующий год тем же составом и отправиться в поход на Лебяжку, чтобы запустить в небо воздушного змея, как герои повести уральского Командора «Та сторона, где ветер».

Елизавета Коновалова

Мы были частью «Каравеллы»

В октябре этого года наша редакция стала участницей форума Крапивинских отрядов и детско-молодежных СМИ «Командорские острова», который прошел в центре гражданско-патриотического воспитания «Каравелла» в г.Екатеринбург.

В этот день участники форума говорили о любимых книгах Владислава Крапивина, о том, чему учат произведения командора детства. Молодёжные СМИ делились опытом журналистских работ о творчестве и личности писателя. Мы тоже рассказали о проделанной нами работе, о подготовленных материалах, поделились, так сказать, собственным опытом.

В стенах «Каравеллы» мы и все участники погрузилась в атмосферу этого удивительного отряда.... И звук рынды, и дружеское общение, и герои книг, которых вспомнили не раз, уносили в тот самый мир, который сумел так живо создать Писатель с душой юного мушкетёра.

Собинфо.



День в бурном мире профессиональной журналистики



28 октября в Екатеринбурге во Дворце молодёжи, прошёл ежегодный фестиваль молодёжной журналистики TIME CODE 2023.

Пропустить такое событие наша редакция не могла, и я, корреспондент газеты «Слово Молодым» **Юлия ЛОГИНОВА** посетила данное мероприятие.

Приехав за час до начала фестиваля, я немного нервничала, ведь большое пространство, большое количество людей и неизвестность. Буквально 10 минут спустя, я освоилась и успела познакомиться с редакторами из Новосибирска. Очень талантливые ребята с кучей интересных идей. Далее близилось первая лекция, которую я посетила в этот день, — «Фотожурналистика в наши

дни». Мне было очень интересно, я узнала столько нового про фотографию, как правильно сфотографировать, чтобы заинтересовать читателей и многое другое.

Далее 15 минуток перерыв и... Честно, я ждала эту встречу больше всего. Встреча с Киры Альтман! Кира Альтман — журналист, сценарист, ведущий обозреватель Business

FM, автор YouTube-канала ALTMAN — запускает авторский проект о людях, их чувствах, мыслях, поступках и переживаниях. «Altman Touch» — это истории о том, что мы чувствуем, но, как правило, не обсуждаем: не принято, не готовы, не умеем. Лекция Киры под названием «К чёрту шаблоны» — это невероятный поток новых знаний и умений. Поражало умение этого журналиста преподносить информацию. Для меня, Кира Альтман — тот человек, на которого стоит равняться.

Далее мастер класс по персональному сторителлингу вел главный редактор Издательского дома «Первое сентября» Артём Соловейчик. Но еще долго можно перечислять его регалии — лидер Объединенного движения родителей и учителей России «Школа — наше дело», основатель проектов «Педагогический марафон», «Школа цифрового века», профессор Lesley University (Cambridge, MA, USA), Department Education through Arts. Итогом его мастер-класса стали не только новые знания, но и новые знакомства с ребятами из других редакций. Здесь мы смогли обменяться своим личным опытом, а также поделиться знаниями.

Разговор с главредом Евгенией Волунковой, возглавляющей московское издание «Такие дела», стал той самой беседой, за которой вы не замечаете времени. Евгения рассказывала про издание, про то, как проходит сбор материала и про тех, кто становится героями статей. Именно из этой лекции я узнала о социальной журналистике, о её плюсах и минусах, о задачах и целях.

Побывав на TIME CODE однажды, ты захочешь посещать его ежегодно, ведь это фестиваль, объединяющий сотни талантливых журналистов, уже опытных и еще начинающих. А спикеры, действительно, успешные люди, которые могут передать свой опыт подрастающему поколению. Я уезжала с новыми знаниями, с новыми друзьями и с мыслью, что обязательно побываю на фестивале в следующем году!

Юлия Логинова



И за «Державу» мы горды

2 декабря прошли областные военно-патриотические сборы участников патриотических и поисковых отрядов «Будущее России» в городе Екатеринбург. «Будущее России» — комплекс военно-спортивных, поисковых и культурно-просветительских мероприятий, направленных на патриотическое воспитание, подготовку молодежи к поисковой работе и военной службе.

Соревнования проходили в два этапа. Первый этап — в онлайн-формате, второй — очно на базе лицея №135 г.Екатеринбурга. Участие в них приняли 18 команд из разных уголков Свердловской области, в том числе и ребята из **нашего поискового отряда «Держава»**. Соревнования были посвящены Дню Неизвестного Солдата, который отмечается ежегодно 3 декабря, поэтому перед началом состязаний ребята торжественно возложили цветы к памятнику Воина-освободителя в сквере «Комсомольский». После ребятам предстояла тяжелая битва за победу.

Очный этап состоял из пяти испытаний. Первым делом нужно было представить **визитную карточку отряда** — ролик с краткой информаци-

ей о своей команде.

Следующим этапом ребята должны были пройти викторины по темам: «Оружие Победы», «Первая Помощь», «Знаки различия и награды РКК», «Обмундирование РККА» и «История Отечества».

Также участникам предстояло преодолеть полосу препятствий, включавшую в себя несколько веревочных этапов и транспортировку раненого.

В ходе «Музея одного экспоната» участник отряда должен был презентовать всего лишь один из экспонатов своего музея, раскрыв его историю. Закрывающим испытанием для ребят стала стрельба из пневматической винтовки.

Борьба была очень напряженной, но наша «Держава» показала себя с лучшей стороны, отлично продемонстрировав свои навыки, умения и знания. И вполне заслуженно Невьянский поисковый отряд «Держава» занял первое место в старшей возрастной категории (16-18 лет).

Наши ребята выиграли такие награды, как Пинпоинтер, Тент и Походную Баню.

Конечно, такие результаты возможны только при большой любознательности, стремительности и

интереса к любимому делу, что и характеризует наших ребят. Каждый год в поисковом отряде увеличивается число школьников, которые горят желанием заниматься этим делом. Важная роль в этом принадлежит руководителю-наставнику отряда Максиму Александровичу Фефелову. Вместе они активно участвуют в подобных мероприятиях, и минувшие соревнования были далеко не первыми для них.

Также отряд «Держава» ведет активную деятельность, принимая участие во многих акциях. Ребята участвуют в фестивалях и мероприятиях, соревнованиях, поездках и походах по интересным местам Урала, проводя время весело и с пользой. Немало на их счету и добрых дел по содержанию и облагораживанию памятников и воинских мемориалов. Завершая рассказ о состязаниях, хочется отметить, что поисковый отряд «Держава» — настоящая гордость Невьянска. Можно быть уверенными в том, что растет достойное поколение, которое добивается огромных успехов и творит море добрых дел! Поздравляем ребят с заслуженным первым местом и желаем им дальнейших успехов в любимом деле!

Софья Третьякова

Их характер не согнуть

Октябрь для военно-патриотических клубов соседних с нами территорий завершился традиционными состязаниями для их воспитанников «Несгибаемый характер». Мероприятие проходило в Доме культуры пос.Цементного.

В игре было несколько этапов:

- ❖ Викторина «Урал ковал победу»
- ❖ Полоса препятствий
- ❖ «Статен в строю, силен в бою»
- ❖ РХБЗ (надевание костюма)

- ❖ «Снайпер»
- ❖ Разборка-сборка автомата Калашникова
- ❖ Снаряжение магазина АК

В игре принимали участие представители Невьянска, с.Быньги, Нижнего Тагила, Кировграда, пос.Половинного.

Каждый показал себя с лучшей стороны, но в число призеров вошли всего лишь шесть команд: по три в средней и старшей возрастных группах.

В средней группе (2008-2011 год рождения) победителем стала **команда поискового отряда «Держава»** (г.Невьянск). Второе место — у **«Ратников»** (г.Н.Тагил), а замыкает лидерскую тройку **«Старый соболь»** (школа №4, г.Невьянск).

В старшей группе (2005-2007 год рождения) лидер — **команда «Боевое братство»** (СПК «Витязь» г.Невьянск), серебряным призером стал **«Рубеж»** (г.Кировград).

Анастасия Перескокова

Создай себе настроение

Скоро наступит новый год, а праздничного настроения так и не возникло? Не беспокойтесь, у нас есть идеальная подборка культовых книг, фильмов, сериалов и песен, которые помогут вам создать нужное настроение!

Советские фильмы



«Ирония судьбы, или С легким паром!» (1975 г.)

Лично для меня эта советская комедия является самой лучшей из всех снятых режиссером Эльдаром Рязановым. Отлично фильм подойдет для просмотра в семейном кругу. При просмотре родители могут вспомнить свое подростковое время, возможно они расскажут вам много интересных историй которые приключились с ними так же как и с героем данного фильма.

По традиции старых друзей детства, Миша, Женя, Павел и Саша отмечают новый год в бане. Изрядно выпив, Александр с Михаилом отправляют по ошибке в аэропорт Женю вместо Паши, который в это время должен лететь к своей жене в командировку. Лукашин просыпается в аэропорту, но только уже не в московском, а ленинградском!

Как на это отреагировал главный герой, и чем это приключение для него обернулось узнаете по ходу картины.

Не забудьте про фильм **«Иван Васильевич меняет профессию» (1973 г.)**

Современные фильмы и сериалы

В настоящее время **сериал «Слово пацана. Кровь на асфальте»** стал очень популярным среди молодежи. История рассказывает о мальчике по имени Андрей, который, оказавшись беззащитным перед своим бывшим другом, присоединяется к местной банде. Внутри и вне этой группировки разворачиваются истории любви и



вражды, дружбы и предательства. Основная задача сериала — показать, как люди жили в СССР и какие опасные группировки могли существовать в то время.

Сериал все еще выпускает новые серии, и их с нетерпением ожидают многие зрители. И это неудивительно! Во-первых, в проекте снимаются популярные актеры, такие как Иван Янковский и Рузиль Миникаев.

Во-вторых, серии поражают своим разнообразием сюжетов и неожиданными поворотами событий. Каждая серия сопровождается звучанием настольгических песен, таких как «Новый герой» от Мираж и «Не забывай» от Комбинации, которые добавляют особый шарм и воспоминания.

И конечно, не стоит забывать о тех фильмах, которые покорили миллионы зрителей по всему миру! **«Чарли и шоколадная фабрика»** и **«Один дома»** — это художественные шедевры, которые знает каждый второй житель нашей страны. Если вы еще не видели их, то самое время исправить этот пробел и насладиться увлекательными историями.

Книги для рождественского вечера

- С. Кинг «Сияние»
- Ф. Достоевский «Игрок»
- С. Кинг «Оно» (иллюстрация внизу)
- О. Уайльд «Портрет Дориана Грея»
- Ф. Достоевский «Преступление и наказание»
- А.С. Пушкин «Капитанская дочка»



Над номером работали: Юлия Логинова, Елизавета Коновалова, Софья Третьякова, Анастасия Перескокова

№4 (68) «Слово молодым», декабрь 2023 года